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На Заседании заслушивались сообщения о вариантах развития телевизионной панели
1) Одним из направлений работы по результатам аудита является расширение выборки в несаморепрезентирующихся городах и снижение диспропорциональности текущей панели. Первым шагом в рамках этой работы готовится установка 1000 дополнительных домохозяйств.
На осеннем заседании было предложено 2 варианта увеличения выборки в НСРГ:
Вариант 1:
Увеличение выборки в текущих городах панели. Установка будет завершена весной 2014 г. В данном варианте нет необходимости тестового периода, данные с новых ДХ будут включаться в поставку по мере их установки
Вариант 2:
Установка оборудования во всех 164 городах генеральной Совокупности. Установка также возможна к весне 2014 г, но требует тестового периода в связи с введением большого количества новых городов в панель. В официальную поставку данные будут включены с 1 января 2015 г.
Принято согласованное решение индустрии устанавливать расширять панель в текущих 76 городах

Учитывая пожелания многих участников рынка увеличить выборку не только в НСРГ, но в городах с локальной отчетностью, был проведен анализ и подготовлено несколько возможных вариантов распределения 1000 ДХ таким образом, чтобы с одной стороны, максимизировать размер эффективной национальной выборки, с другой стороны увеличить размер панели и в отдельных саморепрезентирующихся городах.

Для расчета возможных вариантов размера панели в саморепрезентирующихся городах компанией TNS был проведен анализ  рекламных кампаний в этих городах.

Были произведены расчеты по всем локальным рекламным кампаниям, прошедшим в апреле 2013 года
· Кампании были стратифицированы по 2 признакам: количество набранных GRP и количество выходов
· По полученным стратам была сделана пропорциональная случайная выборка 100 кампаний
· По выборочным 100 кампаниям была смоделирована ситуация их прогноза по фиксированному размещению на 4 недели вперед на основе данных марта 2013
· Далее был выполнен анализ ошибок прогноза и построена параметрическая модель ошибки прогноза по параметрам GRP, TVR, размер выборки 
[bookmark: _GoBack]В результате анализа получена: матрица «чувствительности» ошибки выборки в зависимости от GRP /среднего рейтинга / целевой аудитории, зависимость ошибки национальной выборки от увеличения размера выборки в СРГ.


В результате анализа было выделено 3 наиболее подходящих варианта:
· Увеличение выборки до 175 ДХ в каждом из трех городов: Екатеринбург, Нижний Новгород, Новосибирск. Остальное – в малые города
· Увеличение выборки до 125 ДХ в каждом из девяти городов: Екатеринбург, Казань, Краснодар, Нижний Новгород, Новосибирск, Омск, Ростов-на-Дону, Самара, Уфа. Остальное – в малые города
· Увеличение только в НСРГ
При этом расширение панели до 5000 ДХ требует увеличение выборок в Большой Москве до 800 ДХ, в С.-Петербурге до 330 ДХ для сохранения пропорциональности в любом из предложенных вариантов.
На заседании Экспертного Совета представители рекламных агентств, селлеров и рекламодателей выступили за внедрение варианта «3 города до 175 ДХ»
Мнения телеканалов разделились между всеми вариантами
Мнением большинства принято решение о расширении выборки в Екатеринбурге, Нижнем Новгороде и Новосибирске до 175 ДХ в каждом, и оставшуюся часть пропорционально в малые города. Ни один из участников Группы Пользователей Данных не высказался против этого варианта.

2) Вторым направлением развития является изменение генеральной совокупности проекта и переход к измерению всего городского населения России к 2017 году, Это решение было принято на плановом заседании Группы в сентябре 2013 года. 
TNS представил первичный вариант структуры изменений.
По данным Росстат городское население России (жители городов и поселков городского типа) составляет порядка 74% от всего населения России.
При переходе на измерение всего городского населения потребуется изменить подход к стратификации. Исходя из численности населения городов, можно выделить 4 группы городов:
- до 100 тыс чел
- 100-400 тыс чел
- 400-700 тыс чел
- более 700 тыс чел
Все города с населением более 400 тыс чел становятся самореперезентирующимися, то есть выделяются в самостоятельную страту. Во всех этих городах обязательно будет установлена панель. Жители городов  остальных двух групп получают равные вероятности попасть в панель. При этом список городов локальной отчетности не изменяется. 
Данная стратификация дает несколько преимуществ:
· Выделить для самостоятельного репортинга 12 областей: 
Московская обл.
Свердловская обл.
Респ. Татарстан
Ростовская обл.
Челябинская обл.
Краснодарский край
Нижегородская обл.
Самарская обл
Респ. Башкортастан
Кемеровская обл.
Красноярский край
Новосибирская обл.
· Выделить для репортинга:
- г. Москву
- Большую Москву (включающую г.Москва и 69 городов в пределах малого кольца)
- Московскую область (включающую 147 городов и ПГТ как в пределах, так и за пределами малого кольца)
- Москву и Московскую область вместе
· Сохранить на время переходного периода возможность предоставления данных по текущей генеральной совокупности 
Реализация потребует подробной проработки дизайна будущей панели и решения ряда вопросов:
· Целесообразность и детали ограничения репрезентируемой совокупности«снизу» с точки зрения размера населенных пунктов
· Репрезентация Москвы: оставлять ли категорию «Большая Москва»? Если оставлять, то с каким составом городов с точки зрения их размера?
· Территории с особым статусом – детали их включения в ГС и выборку (оставить и в ГС и в выборке / исключить из ГС выборки / оставить в ГС, но исключить из выборки) 
В течение 2014 года необходимо проработать все эти вопросы, варианты реализации расширения, а также прийти к согласованному решению о дизайне исследования с 2017 года.



